

《求是》发表习近平总书记重要文章

《加快推动媒体融合发展 构建全媒体传播格局》

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快推动媒体融合发展 构建全媒体传播格局》。

文章强调,推动媒体融合发展、建设全媒体成为我们面临的一项紧迫课题。要运用信息革命成果,推动媒体融合发展,做大做强主流舆论,巩固全党全国人民团结奋斗的共同

思想基础,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和舆论支持。

文章指出,要深刻认识全媒体时代的挑战和机遇。宣传思想工作要因势而谋、应势而动、顺势而为,加快推动媒体融合发展,使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力,形成网上网下同心圆,使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,让正

能量更强劲、主旋律更高昂。

文章指出,要全面把握媒体融合发展的趋势和规律。要坚持一体化发展方向,加快从相加阶段迈向相融阶段,打造一批具有强大影响力、竞争力的新型主流媒体。要坚持移动优先策略,让主流媒体借助移动传播,牢牢占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务人民的传播制高点。要探索将人工智能运用在新闻采集、生产、分发、接收、反馈中,全面提高舆论引

导能力。要形成资源集约、结构合理、差异发展、协同高效的全媒体传播体系。依法加强新兴媒体管理。

文章强调,要推动媒体融合向纵深发展,加快构建融为一体、合而为一的全媒体传播格局。正能量是总要求,管得住是硬道理,用得好是真本事。要抓紧做好顶层设计,打造新型传播平台,建成新型主流媒体,扩大主流价值影响力版图,让党的声音传得更开、更广、更深入。要旗

帜鲜明坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向,通过理念、内容、形式、方法、手段等创新,使正面宣传质量和水平有一个明显提高。主流媒体要及时提供更多真实客观、观点鲜明的信息内容,牢牢掌握舆论场主动权和主导权。要使全媒体传播在法治轨道上运行,全面提升技术治网能力和水平。各级领导干部要增强同媒体打交道的能力,不断提高治国理政能力和水平。

本报讯 上海市委、市政府昨天下午在北京召开加快推进上海国际金融中心建设座谈会,市委书记李强,市委副书记、市长应勇同与会的国家金融管理部门及金融机构负责同志深入交流,认真倾听意见建议,携手推进国家战略。李强指出,全力落实习近平总书记交给上海的三项新的重大任务和持续办好中国国际进口博览会,对上海国际金融中心建设提出新的更高要求,赋予新的实践内涵。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神,紧紧围绕国家战略,进一步推进金融开放创新,提升配置全球金融资源功能,营造国际一流金融发展环境,切实防范化解金融风险,全力以赴打造具有全球影响力和竞争力的国际金融中心。

座谈会上,应勇介绍了全市经济社会发展和当前上海国际金融中心建设情况。

中国人民银行行长易纲,中国银保监会副主席周亮,中国证监会副主席阎庆民,中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜,中国投资有限责任公司总经理屠光绍,国家开发银行董事长赵欢,中国进出口银行董事长胡晓炼,中国工商银行行长谷澍,中国农业银行董事长周慕冰,中国银行董事长陈四清,中国建设银行董事长田国立,中信集团董事长常振明,中信集团副总经理、中信银行董事长李庆萍,中国光大集团董事长李晓鹏,中国人民保险集团董事长缪建民,中国人寿保险集团董事长王滨,中国邮政集团董事长刘爱力等分别发言,结合增设上海自贸试验区新片区、在上交所设立科创板并试点注册制、实施长三角一体化发展国家战略和办好进口博览会,围绕到2020年基本建成与我国经济实力以及人民币国际地位相适应的国际金融中心,提出意见建议。市领导认真倾听记录,就共同关心的话题深入讨论,对国家金融管理部门及金融机构长期以来给予上海的支持帮助表示衷心感谢。

李强说,在党中央、国务院的正

金融管理部门及金融机构负责同志深入交流

市委、市政府在京召开座谈会,李强应勇同与会的国家

加快推进上海国际金融中心建设

确决策、坚强领导下,在国家金融管理部门和重点金融机构的大力支持下,上海正在成为全球金融机构最集中、金融要素市场最齐备、金融环境最友好的城市之一。新的形势和任务赋予上海国际金融中心建设新的实践内涵,上海要顺势应势、把握机遇、应对挑战,按照党中央对上海新的定位要求,切实增强大局意识、全局观念,以更高站位、更宽视野、更大力度推进上海国际金融中心建设,更好为全国改革发展大局服务。恳请国家金融管理部门和重点金融机构继续给予大力支持,共同抓好上海国际金融中心建设三年行动计划各项任务的落实,更好推动这项国家战略。

李强说,开放创新是金融业发展的强劲动力,加快上海国际金融中心建设,要把推进金融开放创新摆在重要位置。希望更多金融开放创新重大举措在上海落地,更多重大产品创新、业务创新放在上海试点,为我国新一轮对外开放、提高金融业全球竞争能力作出积极贡献。在国家管理部门指导下,加快建设全球资产管理中心、人民币跨境投融资中心,积极参与金融科技试点,探索监管科技创新,建设金融风险管理和压力测试中心。

李强说,提升全球金融资源配置功能,是推进上海国际金融中心建设的主攻方向之一,要对标国际最高标准、最好水平,根据国家金融开放总体安排,着力拓展金融市场的广度和深度,进一步开展金融产品和工具创新,扩大金融市场双向开放,提升上海金融市场的国际化程度;着力提高金融机构的数量和质量,集聚更多具有影响力和竞争力的金融机构。

李强说,上海将下大力气优化金融生态,积极营造更具活力的人才环境、更加便利的工作环境、更加宜居的生活环境,为各类金融机构来沪发展创造更好条件,提供更多服务,使上海成为金融人才干事创业的热土、安居乐业的幸福家园。

上海市委常委、市委秘书长诸葛宇杰出席,副市长吴清主持会议。



让社区有“颜值”也有“品质”

今天上午,《“我们都YI样”2019艺术公益行活动》在上海世博综合旅游服务中心开幕,标志着“城市更新,文化随行”系列活动启动。此次画展呈现弱势孩童们的艺术创作成果,为弱势孩童提供展示艺术才

华、发展艺术潜能的机会,同时提高大众公益意识。“城市更新,文化随行”系列活动通过举办各类文化活动,让公园既有“绿化”也有“文化”,让社区既有“颜值”又有“品质”。 本报记者 孙中钦 摄影报道



冷暖空气“拉锯战” 下周气温“过山车”

近日受地面高压影响,上海阳光明媚,春意盎然,昨天升温尤其明显,市区徐家汇气象站的最高气温升至20.6℃。但是,初春时节也是最易乍暖还寒的时段。据上海中心气象台预报,下周气温就要坐一趟“过山车”,18日气温“跳水”近7℃,雨水也会频繁到访。

又有两场雨

3月9日起,上海已经正式进入气象意义的春天。和上海常年平均的入春时间3月17日相比,今年入春略偏早,属于正常范围。今年上海的冬季则相对偏短,但今冬持续阴雨寡照史上罕见,总降水量多达280.2毫米,雨日有49天,占了冬季的一半多。不过,气象专家说,入春并不一定代表持续暖和,进入春季后,暖空气的势力逐步增强,但北方冷空气却不肯轻易放弃盘踞了一个冬天的“地盘”,冷暖空气展开的“拉锯战”,会导致气温时常会有较大的起伏,往往刚暖和了几天,天又变冷了。气象统计也显示,3月是全年寒潮第二多的月份,仅次于11月。

据预报,双休日申城云系增多,以多云的天气为主,预计这两日的最高气温都在18-19℃,最低

气温在7-9℃,但是,周日夜间起,天气将转雨,下周在冷暖空气“博弈”下,晴雨转换频繁,降水又会有所增多,主要降水将集中在18日前后和20日到21日。此外,气温也变得不稳定,起伏较为明显,预计18日最高气温将跌至12℃,最低气温为10℃,19日起气温会再度回升至17-18℃。

全国春意浓

本月初,南方大部阴雨停歇,我国中东部出现大范围晴天区域。同时,数九寒天也宣告结束。阳光助力下,各地气温攀升,江南等地掀起一轮入春浪潮。监测显示,截至12日,春天势力范围已向北延伸至重庆、湖北、安徽南部至浙江一线。城市中,武汉、南昌等地较常年提前5到6天入春。

未来几天,南方阴雨虽再度增多,但难挡春天扩张的步伐,北方总体也是较常年偏暖。3月中旬,春天的脚步将先后跨越淮河和黄河,向北方迈进。郑州、济南等地春天或提前半个多月到来。3月下旬,西北地区东部、华北等地春天的范围还将继续扩张,北京、天津等城市或将相继入春,甚至存在提前至中旬入春的可能。其他地区入

春还需等待,尤其是东北中北部、内蒙古、青藏高原等地一般要到4月中下旬或以后才进入春天。

南方迎雨水

在过去的10天里,除华南北部及青藏高原平均气温接近常年同期或偏低1-2℃外,我国其余大部地区气温较常年同期偏高1-4℃,其中,内蒙古东部和东北地区北部偏高幅度甚至达到了5-9℃。中央气象台预报,未来10天,影响我国的冷空气会比前一段时间有所增强,中东部地区的“低烧”会有所降温,新疆北部及中东部大部地区平均气温较常年同期偏高幅度会回落到1-3℃。

与风和日丽的北方相比,我国南方或许将迎来新一轮的降雨。我国广东、广西出现了大范围的持续强降雨,其中广东8-9日持续出现中到大雨,局地暴雨,此次过程广东降水量达到入汛标准,3月9日宣告今年华南前汛期正式开启,较常年4月6日提前将近一个月。今天起,我国南方大部分地区的降雨又会增大增多,江南、华南及西南地区东部将有小到中雨,其中,江南南部、华南北部局地有大雨。

本报记者 马丹